



安徽名将王春雨“跑进”东京奥运会



6月12日晚,浙江省绍兴市一场突如其来的大雨,对于安徽名将王春雨来说,无疑是一场“喜雨”。正在这里举行的2021全国田径冠军赛暨奥运会选拔赛女子800米比赛中,王春雨不仅跑出了1分59秒42的个人最好成绩,还顺利达标东京奥运会该项目参赛资格。

■ 记者 江锐

一路领先,最终夺冠

按照《田径项目参加东京奥运会选拔办法》,本次比赛将选拔产生参加奥运场地项目的运动员名单。作为东京奥运会前我国田径项目的最后一个重量级赛事,本次大赛汇聚了苏炳添、谢震业等众多名将。

当晚的女子800米比赛,来自北京、上海、广东等省市的11名选手参赛。不期而至的大雨,不仅使得场地湿滑,体感也更觉闷热潮湿,但位于第4道的王春雨在比赛开始主动锁定了领先位置,仅用58秒70就完成了第1圈。进入第2圈,她完全按照自己的节奏,把其他选手远远甩在了后面。进入最后一个直道,王春雨全力冲刺,最终以1分59秒42的成绩第一个撞

线,这也是今年国内该项目的最好成绩。云南选手吴洪娇、四川选手胡志英分获亚军和季军。

“以前从来没有跑出过这个成绩,真的非常兴奋!”王春雨接受记者采访时表示。雨天比赛对于运动员的影响显而易见,那么,是怎么克服下雨天这个不利因素的呢?王春雨表示,“下雨会有点影响,但是来之前已经做好了心理准备,已经在雨天进行过训练备战。其实不管下不下雨,我都做好了全力以赴的准备。”

对于达标奥运资格,并有机会参加东京奥运会,王春雨表示挺高兴的,“希望东京奥运会能站上决赛的跑道,把自己的个人最好成绩再提高一点。”

安徽姑娘,屡创佳绩

1995年生于安徽宿州市埇桥区的王春雨,自参加埇桥区中小学田径运动会崭露头角后被教练郑晓峰相中,开始进行专业训练,主攻800米。经过郑晓峰长期的培养和训练,王春雨开始参加各项体育比赛。2010年10月19日,安徽省第十二届田径运动会上,王春雨获得女子800米冠军。

此后,王春雨开始征战国内外赛场。2011年7月11日,世界少年田径锦标赛法国里尔站,在女子800米决赛中,王春雨以2分03秒23的成绩获得亚军。同年10月23日,第七届全国城市运动会,在女子800米决赛中,王春雨以2分01秒34的成绩获得冠军。2016年里约奥运会,王春雨代表中国出战,在女子800米比赛中,她获得小组第八,虽然无缘决赛,但预赛创造了1分59秒93的个人最好成绩。2017年全运会上,她以2分03秒49的成绩夺得女子800米冠军。2018年雅加达亚运会,在女子800米比赛中,王春雨以2分01秒80获得冠军,并创造了赛季最好成绩。

安徽首家社区红色展示馆开馆



星报讯(王国峰 王洁 高桂莲 孙雨静 记者 马璐 文/图) 昨日,安徽首家社区红色展示馆在合肥蜀山区美虹社区开馆。据了解,红色展示馆打造的理念是将党史知识和红色精神与社区文化相结合,展板上展示的53位英雄模范、退役军人、社区能人和社区好人,现都居住在美虹社区,是社区居民熟知的近邻街坊。

社区希望通过挖掘身边的典型人物,激发社区的红色力量,在辖区传播正能量,共同推动党建引领共建、共治、共享新格局。

绩溪县长安镇扎实开展汛期安全生产大检查

为扎实做好汛期安全生产工作,有效防范各类安全事故的发生,近日,绩溪县长安镇综合行政执法大队、村镇建设事务中心等部门结合党史学习教育“我为群众办实事”工作,开展了安全生产大检查,对辖区内的竹木加工厂、砖厂、水库、塘坝等重点部位进行检查,切实保障汛期安全生产。

每到一处,检查工作人员仔细询问汛期值班值守情况,对存在的安全隐患排查情况进行现场记录,现场研判、现场解决,并指出务必要把人民群众的生命安全放在第一位,以高度负责的态度切实做好汛期安全应急值守工作,落实24小时值班制度。

通过此次大检查,使有关部门、各村、各企业进一步强化了安全生产责任意识,达到了安全隐患早排查、早发现、早处理的效果。

■ 李睿 曹开发

亳州高新消防深入企业开展消防培训演练

为进一步提高企业工作人员的消防安全意识,增强工作人员的自防自救能力,6月10日,亳州市高新区消防救援大队深入辖区安邦科技,为企业员工开展消防知识培训及演练。

培训中,培训人员通过播放全国各地一些重特大火灾案例,让员工了解火灾的危害性,并结合该公司工作实际情况,就大楼重点部位防火安全、用火用电安全和员工逃生自救常识与技能等进行了分类讲解。培训结束后,随着急促的警报声响起,参加演练人员行动迅速,沉着冷静,按照指挥快速撤离,火灾救援演练现场紧张有序。为确保熟练掌握灭火器使用技能,演练活动结束后还设置了火盆灭火演练。

通过此次培训演练,进一步提高了企业员工的消防安全意识,切实提升了企业员工的“四个能力”水平,营造了“人人关注消防、人人学习消防、人人重视消防”的良好氛围。

■ 丁亚楠 记者 任杰

“红旗颂”安徽省管乐交响音乐会精彩上演



星报讯(记者 吴笑文 文/图) 日前,庆祝中国共产党成立100周年的“红旗颂”安徽省管乐交响音乐会在合肥大剧院精彩上演。该场音乐会由安徽省音乐家协会、安徽乐团主办,分为上下两个篇章。音乐会在管弦乐合奏《红旗颂》中拉开序幕,随后《红军胜利会师到陕北》《在太行山上》《人民军队忠于党》等耳熟能详的经典曲目依次奏响,令观众仿佛置身“红色浪潮”。“音乐会很精彩,演出水平非常高,演出的曲目都是我们熟悉的经典之作,有好几首曲目都让我情不自禁地跟着节奏哼唱。”家住政务区的观众胡女士说,音乐会给大家带来了听觉上的享受。

安徽大学获批教育部研究生教育课程思政示范课及教学名师团队

6月10日,教育部印发《关于公布课程思政示范项目名单的通知》,安徽大学王天根教授及其团队申报的研究生教育课程《中国新闻传播史研究》获批课程思政示范课程、课程思政教学名师和团队,为安徽大学唯一一门获批的教育思政示范课程,王天根教授及其团队也是安徽省唯一获批的研究生教育课程思政名师和团队。

据了解,王天根教授及其团队申报的课程,主要依托安徽大学新闻传

播学院,团队成员包括安徽大学新闻传播学院姜红教授、张朋副教授等新闻史论力量,教学对象为安徽大学新闻传播学院研究生,使用王天根教授主编的安徽省“一流教材”《近代报刊史探索》(第一卷、第二卷)等。该课程以“报人报国”“名记者爱国情怀”等思政教育为文化底蕴,结合中国新闻舆论史研究脉络、主线与理论,立足“救亡图存”语境,探究近代以来,尤其是中国共产党成立以来,先进的中国知识分子通过创办报刊、广播电台等进

行思想启蒙及舆论动员,着力中国特色的社会主义道路探索过程,及传媒在其中扮演的角色。

该思政课程的获批,意味着安徽大学和安徽大学王天根教授团队在思政教育方面受到各级教育主管部门以及学界的认可,是对王天根教授及其团队教学能力和成果的肯定,也有力推动安徽大学新闻传播学院研究生教育工作的开展,为安徽培养高素质、高水平的新闻传播人才奠定课程基础。

■ 李浩